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Werkafspraken rond privacy in het kader van ondersteuningsteam en Toewijzingscommissie (TC)  
juli 2020
Ib’er en jeugdverpleegkundige werken nauw samen in het ondersteuningsteam (voorheen zorgteam of jeugdhulpteam genoemd). De TC is de commissie binnen het samenwerkingsverband die toelaatbaarheidsverklaringen s(b)o afgeeft.

Gegevensverzameling en –verwerking
· Gegevens die door de school worden verstrekt aan ondersteuningsteam en TC zijn verzameld en verwerkt volgens de richtlijnen van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG).

· Ook wat betreft de rechten van ouders ten aanzien van het inzien van de gegevens en het gebruik van de gegevens handelt de school volgens de AVG.

· Op het niveau van het samenwerkingsverband worden ten behoeve van monitoring van leerlingstromen alleen geanonimiseerde leerlinggegevens gebruikt. 
Aanmelding bij ondersteuningsteam 

· Voor aanmelding bij het ondersteuningsteam is schriftelijke toestemming van de ouders nodig. 

· De ouder dient daarbij toestemming te geven voor

· het verzenden van info door de school naar externe partijen in het ondersteuningsteam (CJG)

· voor het raadplegen van het GGD-dossier door de CJG-vertegenwoordiger

· Wanneer de ouders bij de bespreking van het ondersteuningsteam aanwezig zullen zijn en ze vooraf geen schriftelijke toestemming hebben gegeven, mag

· de school geen informatie doorgeven aan de externe partijen (CJG)

· mag ook de naam van het kind niet doorgegeven worden

· de bespreking niet doorgaan wanneer de ouders onverhoopt niet aanwezig blijken te zijn bij de ondersteuningsteambespreking
Geen toestemming, wel instemming
De school informeert de ouders schriftelijk dat ze voornemens is de leerling te bespreken in ondersteuningsteam.

Wanneer de ouders bezwaar maken, kan de leerling niet besproken worden.

Wanneer de ouders niet reageren / geen bezwaar maken, mag de leerling besproken  worden. Daarbij gelden dan de volgende gedragsregels:

· De school brengt alleen gegevens in die directe relevantie hebben voor de 

problematiek.

· Externe partners beperken zich tot het verstrekken van ‘buitenkantinformatie’: is de leerling bekend (geweest) bij de instantie en wanneer

Geen toestemming
· Indien ouders geen toestemming geven, kan een kind anoniem ingebracht worden in het ondersteuningsteam.

· Bespreking dient ter ondersteuning van de inbrenger.

· Van de bespreking komen geen aantekeningen in het dossier van het kind. Eenieder kan wel werkaantekeningen voor eigen gebruik maken. 

Zwaarwegende zorgen
· Bij ernstige zorgen over de veiligheid van het kind én bij zorgen, dat toestemming regelen de situatie kan compliceren of de ernst vergroten, mag een kind toch ingebracht worden in een ondersteuningsteam.

· Informatie over vervolgacties komt niet in het leerlingdossier. Werkaantekeningen voor eigen gebruik zijn mogelijk. De informatie komt wel in het kinddossier van GGD en Oude Nieuwe Land. In het vervolgtraject start BJZ of de Raad voor de Kinderbescherming met eigen dossiervorming.

Aanmelding bij TC
· Aanmelding bij de TC vereist een door de ouders ingevuld en ondertekend instemmings-formulier.  

· Middels dit formulier stemmen de ouders in met

- de aanvraag van een toelaatbaarheidsverklaring


- het gebruik maken van beschikbare informatie van met name genoemde externe 


  deskundigen


- het actief opvragen van informatie bij met name genoemde externe deskundigen

· De ouders zijn op de hoogte van de informatie die de school naar de TC zendt; de school heeft het onderwijskundig rapport met de ouders doorgenomen en/of de ouders hebben anderszins kennis kunnen nemen van deze info.
· Ouders wordt de gelegenheid geboden om voorafgaand aan de TC-bespreking een gesprek te voeren met een afvaardiging van de TC.

Verslaglegging

· Per school (ondersteuningsteam)  zijn er  afspraken over het beschikbaar stellen van de verslaglegging aan ouders – aansluitend bij het beleid van de school. Ouders hebben altijd het recht de verslagen in te zien; c.q. een kopie daarvan op te vragen.
· Van een TC-bespreking wordt het resultaat van de bespreking schriftelijk vastgelegd. Deze samenvatting wordt naar (de aanmeldende) school en naar de ouders toegestuurd. 

· Met toestemming van de ouders wordt het dossier van de leerling (inclusief het verslag van de TC-bespreking) beschikbaar gesteld aan de ontvangende school.

Bewaren gegevens door TC

· Afgewezen dossiers worden (in digitale vorm) drie jaar bewaard. Na afloop van deze periode worden de gegevens vernietigd.  
Verzending van informatie

· Per mail wordt alleen geanonimiseerde informatie verzonden. 

· Wanneer anderszins digitaal persoonsinformatie wordt uitgewisseld, gebeurt dit middels een beveiligde omgeving.
· Informatie die persoonsgegevens bevat mag per post verstuurd worden.


