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Vooraf

Het samenwerkingsverband heeft de ambitie om alle leerlingen die als vierjarige instromen in het onderwijs vanaf  het begin van hun schoolloopbaan de ondersteuning te bieden die nodig is. Daarom is het belangrijk dat iedere leerling op een passende plek geplaatst wordt. 

Verschillende routes
Route 1: Kinderen die voldoende hebben aan het reguliere onderwijsaanbod

Kinderen die naar verwachting voldoende hebben aan het reguliere aanbod van de basisschool worden volgens de standaardprocedure aangemeld bij de basisschool.
Steekwoorden hierbij: 
· De school ontvangt de Ontwikkelingskaart Klaar voor de Start 
· De school neemt een inhoudelijke intake af bij de ouders

· Ouders hebben informatieplicht

Route 2: Kinderen met naar verwachting beperkte extra onderwijsbehoeften

Kinderen die naar verwachting in beperkte mate aanvullende ondersteuning nodig hebben binnen het basisonderwijs worden eveneens rechtstreeks aangemeld bij de basisschool.

Steekwoorden hierbij: 

· De aanmelding vindt vroegtijdig plaats (Wenselijk is: zes maanden voordat de peuter 4 jaar wordt.)
· In geval het een kind betreft dat de peuterspeelzaal of kinderopvang bezoekt: de ib’er van peuterspeelzaal / kinderopvang draagt bij voorkeur samen met de ouders relevante info mondeling en schriftelijk over aan de school

· In de regel zullen binnen de school onderbouwleerkracht(en), ib’er en/of directeur een inschatting maken van de ondersteuning die nodig is; desgewenst kan de school de hulp inroepen van een daarvoor door het schoolbestuur aangewezen specialist om de onderwijsbehoeften van de leerling helder te krijgen.

De school beslist over toelating. Een school kan overgaan tot toelating wanneer ze inschat dat ze de vierjarige de ondersteuning kan bieden die ze nodig heeft. In een enkel geval zal de school concluderen dat zij de vierjarige geen passend onderwijs kan bieden. Dan is de eerstvolgende stap: (in samenspraak met de ouders) onderzoeken of een andere basisschool deze mogelijkheid wel heeft. De externe specialist kan de school hierbij ondersteunen. Wanneer de uitkomst van deze verkenning is, dat ook een andere basisschool geen passende ondersteuning kan bieden, dan meldt de school het kind aan bij de Toewijzingscommissie. (Per bestuur zijn er afspraken wie de aanmelding praktisch verzorgt.)
Het samenwerkingsverband hanteert als beleid dat alle leerlingen die als vierjarige instromen in het speciaal (basis)onderwijs gezamenlijk bekostigd worden. Dit beleid mag geen barrière betekenen bij toelatingsbeslissingen van de basisscholen.
Daarom hanteren we de volgende aanvullende afspraken:

1. Alle leerlingen die voor de vijfde verjaardag een TLV krijgen worden gezamenlijk bekostigd.

Alle leerlingen die een TLV krijgen voordat ze een jaar onderwijs gevolgd hebben worden gezamenlijk bekostigd. 
2. Wanneer de school twijfels heeft of de leerling op de lange termijn voldoende zal hebben aan het aanbod van een basisschool, meldt ze de leerling voor de vijfde verjaardag aan bij de directeur van het samenwerkingsverband. 

Wanneer de leerling pas op een latere leeftijd gestart is met onderwijs, meldt de school de leerling (indien aan de orde) voordat hij/zij een jaar onderwijs volgt aan bij de directeur van het samenwerkingsverband.

Directeur samenwerkingsverband en voorzitter TC bespreken samen de aanvraag. De beslissing kan tweeërlei zijn:  
a. het aanbod van het basisonderwijs toereikend is voor de leerling, óf

b. de plaatsing op de basisschool is kansrijk, maar er zijn duidelijke aanwijzingen dat voor de leerling het onderwijsaanbod van de basisschool op de lange duur niet voldoende zal zijn.

Wanneer in geval van mogelijkheid b. de leerling op een later moment in de basisschoolperiode inderdaad naar het sbo/so verwezen wordt, zijn de kosten van de plaatsing voor het samenwerkingsverband (en dus niet voor het betreffende schoolbestuur).

Aandachtspunt bij deze route:

· Van de school wordt verwacht dat ze in groep 1 de leerling zo goed mogelijk ‘in beeld’ krijgt. Dit vraagt het nodige van leerkracht en ib’er.

· Alleen leerlingen met complexe extra onderwijsbehoeften komen in aanmerking voor een uitspraak ‘kansrijk, maar met een groot risico op latere verwijzing’. 

Route 3: Kinderen met naar verwachting complexe extra onderwijsbehoeften

De derde route is aan de orde wanneer de inschatting is dat er veel aanvullende  ondersteuning nodig is binnen het onderwijs, binnen de basisschool of binnen een speciale (basis)school.

We hebben het dan over kinderen die in de regel naar een voorziening als De Paddestoel of de Therapeutische Peutergroep van de Vogellanden gaan.

· Deze kinderen worden vroegtijdig aangemeld bij de TC, uiterlijk vier maanden voordat ze vier jaar, maar liever eerder, in de vorm van een vooraanmelding. Dit gebeurt door de ouders, of, met toestemming van de ouders, door de voorschoolse voorziening.
· Vervolgens worden de onderwijsbehoeften van de leerling in beeld gebracht door één of enkele specialisten vanuit het onderwijs. De voorzitter van de TC wijst deze specialisten aan. Grofweg onderscheiden we hierbij twee situaties:

1. 
Het betreft een kind dat wat betreft ondersteuningsvraag past binnen de richtlijn Ernstig Meervoudige Beperkte leerlingen én er zijn vragen of het kind de beste ontwikkelingskansen heeft binnen een onderwijssetting of binnen een zorgsetting, of dat het kind is aangewezen op een combinatie van onderwijs en zorg. 
In een dergelijke situatie wordt door de voorzitter TC een specialist uit het speciaal onderwijs (Twijn of Zonnebloemschool) gevraagd om de onderwijs- en zorgbehoeften van het kind in beeld te brengen, in samenspraak met de ouder en met deskundigen uit de instelling die de leerling bezoekt.
2. 
Het betreft een kind dat niet valt onder de omschrijving bij 1.


In al deze gevallen wordt door de voorzitter TC aan een ib’er uit het regulier 

onderwijs en een specialist uit het speciaal (basis)onderwijs de opdracht 
gegeven om de onderwijsbehoeften zo goed mogelijk in beeld te brengen.

· De ib’er uit het regulier onderwijs kan de ib’er zijn van de basisschool waar de ouders hun kind het liefst geplaatst zien, òf een ib’er / specialist die voor deze taak door het schoolbestuur is aangewezen. 
· Ib’er regulier onderwijs en specialist speciaal (basis)onderwijs brengen samen met de ouders en de voorschoolse instelling de onderwijsbehoeften van de leerling in beeld.
Zij zijn verantwoordelijk voor het verzorgen van de feitelijke aanmelding bij de TC en vullen het aanmeldformulier.
NB: Wanneer de ib’er regulier onderwijs en de specialist speciaal (basis)onderwijs beiden plaatsing binnen een reguliere basisschool adviseren, kan in samenspraak met de ouders besloten worden de leerling niet te bespreken binnen de TC. In dat geval volstaat een melding aan de TC.

· De TC doet vervolgens een uitspraak
      a.   geeft een TLV sbo of so af, óf

      b.   spreekt uit dat het aanbod van het basisonderwijs toereikend is voor de
 leerling
Aandachtspunten bij deze route:

· Niet altijd zal het lukken om de route zoals beschreven te lopen, bijvoorbeeld omdat ouders op een andere plek aanmelden, bijv. op een basis- of s(b)o-school. Voor de betrokkenen uit het onderwijs geldt dan de verplichting om alsnog in te steken op deze route, via de TC. Altijd trekken een ib’er uit het basisonderwijs en een specialist uit het speciaal (basis) onderwijs samen op om de onderwijsbehoeften van het kind zo goed mogelijk in beeld te brengen. 
· Ook bij route 3 is de eerste intentie om kinderen te laten starten binnen het basisonderwijs, tenzij er zwaarwegende redenen zijn om te kiezen voor speciaal (basis)onderwijs. 

· Bij Urker leerlingen is de Smalle Commissie (SC) betrokken en vindt de uiteindelijke aanmelding bij de TC plaats door de SC. Daarmee ligt de verantwoordelijkheid voor het betrekken van expertise vanuit het s(b)o bij de SC. De voorzitter van de TC kan in voorkomende gevallen besluiten dat er alsnog een specialist van een andere s(b)o-school dan door de SC aangewezen wordt ingezet.

Aan te leveren informatie
1. Bij de vooraanmelding vanuit de voorschoolse voorziening worden aangeleverd:

· een beknopt aanmeldformulier met de NAW-gegevens en de toestemming van ouders  

· relevante informatie die vanuit de voorziening voorhanden is in de vorm van bv. begeleidingsplannen / onderzoeksrapporten

2. De aanmelding bij de TC die vervolgens verzorgd wordt door de vertegenwoordigers vanuit het onderwijs omvat:
· het aanmeldformulier voor leerlingen die niet eerder onderwijs volgden (heeft een sober karakter; richt zich met name op het in kaart brengen van de onderwijsbehoeften van het kind)

· eventuele aanvullende relevante informatie van externe instanties

3. Wanneer een leerling wordt aangevuld voor de regeling ‘kansrijk, maar risicovol’ levert de 

    school de volgende info aan:

1. Naam, geboortedatum, startdatum in het onderwijs.

2. Belemmerende + stimulerende factoren 

3. Welke ondersteuning biedt de school de leerling tot nu toe? 

4. Naam orthopedagoog, naam betrokken specialist expertisecentrum/expertiseteam.

5. Motivatie: waarom houdt de school rekening met een verwijzing in de toekomst?

De aangeleverde info omvat maximaal 1 A4.

Bespreking

Bij de TC-bespreking van een leerlingen die niet eerder onderwijs volgde wordt dezelfde systematiek gevolgd als bij andere besprekingen. Hierbij is steeds het streven de bespreking zo efficiënt mogelijk te laten verlopen: in een samenstelling die past bij de casus + kort waar het kan en langer waar het nodig is.

Bij de aanmelding van driejarigen / kinderen die niet eerder onderwijs hebben gevolgd wordt de aanleverende instelling uitgenodigd om aanwezig te zijn bij de bespreking. Dit geldt ook voor de ib’er en/of specialist s(b)o die de onderwijsbehoeften van de peuter in kaart hebben gebracht.
De richtlijnen die gehanteerd worden voor de bespreking van dossiers, zijn eveneens (in aangepaste vorm) van toepassing op de bespreking van driejarigen. 

De communicatie na de bespreking verloopt eveneens via de gebruikelijke lijnen.
